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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 41/2023
Aos 12 (doze) dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus” declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Inicialmente, a senhora Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º” do Regimento Interno desta Casa, dispensou a leitura da Ata Nº 40/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de Dezembro de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 228/2023, de 12 de dezembro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 096 datado de 12 de dezembro de 2023, sob a ementa:                                      “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1º, DA LEI MUNICIPAL Nº 3.227 DE 01 DE NOVEMBRO DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. Dando continuidade, comunicou que retorna à pauta o  PROJETO DE LEI Nº 091  datado de 30 de novembro de 2023, que: “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024”. 2º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) Portaria Nº 03/2023, datada de 12 de dezembro, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “CONCEDE FÉRIAS A ASSESSORA DO LEGISLATIVO” Período: 22/01/2024 à 20/02/2024. b) Portaria Nº 04/2023, datada de 12 de dezembro, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “CONCEDE FÉRIAS A ASSESSORA JURÍDICA DO LEGISLATIVO” Período: 22/01/2024 à 20/02/2024. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, destacamos: OfÍCIO Nº 12/2023 datado de 11 de dezembro, contendo convocação para a Assembléia Geral Regional de Desenvolvimento do Vale do Rio Pardo – COREDE/VRP, a ser realizada no dia 19 de dezembro, às 14:00hs, na UNISC campus – Santa Cruz do Sul (sala 101). As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: quero falar um pouco do final de semana; da nossa grande festa; da 4ª edição da Festa das Orquídeas aqui em nosso Município. Pelo visto foi um grande sucesso e a gente quer parabenizar a todos que se envolveram nessa grande festa como a Presidente da festa, dona Lisete Sebastiani e a sua equipe; seu vice; a todos que compõem a equipe de frente da festa; aos nossos patrocinadores que ajudaram a fomentar essa festa; a gente tem que lembrar deles também; a todos que patrocinaram essa grande festa; prefeitura também, querendo ou não querendo ajudou através do Prefeito, 1ª Dama, Secretaria de Obras, Agricultura, Educação. Muita gente se envolveu para que essa festa acontecesse, então parabenizar a todos. Ao pessoal que fez a manutenção dessa festa, a limpeza. Nunca se via lixo nessa festa. Muito bem feita, muito bem controlada pela equipe que ali fez, então parabéns a todos; uns se divertem, outros dançam, bebem e ao mesmo tempo muitos estão lidando na limpeza para que tenhamos um ambiente bom. Teve gente que veio visitar na abertura no domingo perla manhã e disseram que nós “ambientalmente” temos um festa perfeita porque a gente não vê sujeira, ele disse. Deu os parabéns porque é uma festa bem organizada, bem limpa, então a gente tem que parabenizar toda a equipe que esteve à frente. As Princesas e a Rainha que muito bem divulgaram a nossa festa também quero parabenizar. Estavam muito bem preparadas e divulgaram o nome de Mato Leitão por todos os lugares que foram e com certeza trouxeram público de fora; é importante; temos a ACI também que é a Associação Comercial e Industrial de Mato Leitão que muitos ocuparam espaço e com certeza fizeram bons negócios; quero parabenizar a ACI; o NOVA que na 14ª Exposição aqui das orquídeas em nosso Município; muito linda a exposição com 1.268 plantas; esse foi o maior número de plantas já exposto aqui em nosso Município; estava lindo; perfeito; é de encher os olhos para quem veio olhar e participou. Muito bom. E assim a todos que de uma forma direta ou indiretamente ajudaram nessa grande festa. Muito obrigado e parabéns a todos. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: também, da mesma forma como o colega Vereador Osmar colocou, quero parabenizar ao pessoal que ajudou a trabalhar; pessoal da educação; secretaria de obras; pessoal da prefeitura mesmo; na organização ali o NOVA; a SEUBV; CTG com apresentação artística que compõem lá; a CORTE que muito trabalhou para divulgar e no dia da festa também; bem atuante; parabéns a todas. Presidente da festa Lisete e a diretoria dela; ACI; a prefeitura a gente via assim que  sempre tinha gente cuidando ali e sempre dando atenção ao pessoal de fora que vinha as vezes pedir informações sempre tinha gente ali; foi feito um rodízio; parabéns pela organização. Pessoal da secretaria de obras também ajudando no estacionamento; pessoal da educação muito atenciosos com os visitantes; várias pessoas trabalhando da educação; colega Osmar também comentou sobre o pessoal da limpeza “nota 10”; é difícil de ver o pessoal saia duma mesa e já limpavam e mesmo assim quando o pessoal ainda estava na mesa eles pediam licença e limpavam a mesa; o chão sempre tudo limpo; bastante lixeiras e isso me chamou atenção; muitas vezes tu vai numa festa e acaba procurando um lugar pra largar o lixo e não tem, lá não, cada lugar tinha uma lixeira; muito bem organizado. A estrutura “fantástica”; de anos e anos vem melhorando a estrutura. A gente tem que agradecer ao São Pedro também porque os dias não podiam ser melhores; não eram dias tão quentes; foi “perfeito” os dias. O pessoal que expôs as orquídeas lá; no sábado eu não desci até lá pra olhar, fui só no domingo; e realmente o aroma, o perfume que exala pra fora do ginásio é uma coisa de outro mundo; é uma sensação maravilhosa; só de passar perto das orquídeas, então olhar elas; aquelas milhares de plantas ali é fantástico. Parabéns ao pessoal que se dedica ao cultivo dessa planta que é o nosso símbolo. Pessoal também das ornamentações; aos que fizeram, eu sei que trabalharam incansavelmente; o tempo era curto; parabéns ao pessoal; muito bem ornamentado. Aos expositores que colocaram lá seus produtos; tomara que tenham vendido bem; tomara que tenham sucesso assim como n a festa. A gente olhava ali na agroindústria familiar, eu acho que foi vendido muito; é uma coisa que o pessoal gosta muito, desses produtos coloniais. Até Mato Leitão, tomara que alguém invista nessa área mais ainda, em embutidos, queijos; a gente vê que tem muita procura. Nós temos aqui a Márcia Wildner que tem negócio de aipim e pelo jeito teve muita aceitação. Parabéns ao pessoal. Na área da alimentação ali também muito bem servido. Chopp gelado; não se tem queixa. Na abertura oficial várias autoridades vieram ao Município, então dá pra ver que foi muito bem divulgado a festa e com certeza quem veio pra Mato Leitão saiu com boas lembranças. Já começando lá embaixo pelo pórtico como já comentei esses dias a iluminação, então a gente fica feliz se no final da festa, no domingo quando eu saí um senhor de Venâncio estava falando com o Prefeito “rasgando elogios pro Município” dizendo que é um Município aberto ao pessoal, organizado e que está de parabéns. Isso te enche de orgulho por morar num Município desses. Parabenizar a toda população também que contribuiu e que eu na citei aqui mas que contribuiu pra festa; que esteve na festa promovendo uma grande festa e divulgando o nome do Município a toda região. Por hoje seria isso. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes da Casa, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 091/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 091/2023, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 096/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 096/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 40/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de dezembro de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, o Vereador Selson, em sua manifestação disse: senhora Presidente, eu não fui pra tribuna mas quero aqui em primeiro lugar agradecer ao Executivo pelo incentivo dado pra festa; os vereadores todos que sabem porque todos aprovaram aqui nesta Casa; parabenizar aos organizadores, a  Lisete e todos que se empenharam e eu espero que principalmente todos aqueles que investiram e compraram seu espaço, tiveram êxito porque eu sei que a gente aprovou um projeto aqui pra auxiliar mas no meu ponto de vista sempre esses espaços são caros para pequenas empresas, quem já tem um produto melhor as vezes  facilita mas dentro do Município mesmo, pra pequenas empresas não consegue expor as coisas porque fica bem difícil. Numa próxima, eu até na outra sessão eu tinha trocado uma ideia com o colega Vereador Volnei, eu tinha uma ideia e ele tinha outra, eu acho que se o Município tiver que investir mais, investe mas nós não podemos judiar e cobrar das nossas empresas, nossas pequenas empresas que muitas vezes tem dificuldades. Parabéns a todos. A festa foi boa, foi um sucesso e vamos esperar pela próxima. Muito obrigado. Da mesma forma, o Vereador Rony em sua manifestação, disse: quero agradecer a todos que se envolveram nessa festa que Mato Leitão promoveu na oportunidade, mas principalmente quero agradecer aquelas pessoas que vieram nos visitar, enfim, todos os que participaram, nossos agradecimentos. Obrigado. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 19 de dezembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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